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Intensivierung der Angebote für Migrantinnen:
In Kooperation mit einer Einrichtung für Stadtteil bezogene Arbeit, konnten wir im Rahmen von Deutschkursen Frauen Informationen zu gesundheitlichen und familienrelevanten 
Themen, wie Elterngeld, -zeit, Kindergeld, Anmeldung in Betreuungseinrichtungen, Verhütung, Schwangerschaft und Geburt anbieten. Die Frauen erfuhren so von Möglichkeiten, die sie in unserer Gesellschaft vorfinden und für sich nutzen können und was es dabei zu beachten gilt. Individuelle Fragestellungen, kulturelle Besonderheiten und ein Austausch der Frauen untereinander fanden hier einen Raum.

46 sexualpädagogisch-präventive Angebote führten wir für Jugendliche an weiterführenden Schulen und in Jugendeinrichtungen durch.
In Einzelgesprächen und in Gruppenarbeit erhielten sie Anregungen und Unterstützung, sich mit den Themen rund um Sexualität und Verhütung auseinander zu setzen.

Zur weiteren Bekanntmachung unserer Angebote in der Öffentlichkeit, waren wir mit Infoständen in Entbindungs-kliniken und Familienzentren vertreten.


Auch in 2020 werden wir uns auf die vielschichtigen Probleme, Bedarfe und Anliegen unserer Klientel einstellen. Hierfür werden wir zur Qualitätssicherung unserer Arbeit weiterhin Fortbildungen besuchen und unsere Vernetzung mit anderen Einrichtungen ausbauen.


Wir danken allen, die uns in 2019 mit Mitgliedsbeiträgen und Spenden unterstützt haben


Ihr donum vitae Team




